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Zorgboerderijen  –  Subsidiëring

Uit het antwoord van de minister op de schriftelijke vraag nr.30 van Francesco 
Vanderjeugd van 28 augustus 2014 bleek dat er einde 2013 405 actieve zorgboerderijen 
zijn. Actief betekent in deze context dat deze zorgboerderijen in 2013 
zorgboerderijovereenkomsten sloten en dus subsidies kregen. Hiernaast zijn er volgens 
het Jaarrapport van Groene zorg VZW nog een 200-tal niet-actieve boerderijen. 

Ook kunnen we in betrokken jaarrapport lezen dat op de actieve boerderijen 39.126 
gesubsidieerde zorgdagen werden gepresteerd, wat in het antwoord op bovenvermelde 
vraag wordt opgedeeld naar 232.563 zorguren. In het jaarrapport is er ook de 
vermelding dat de prestaties van zorgboerderijen die niet voor subsidiëring in 
aanmerking komen hier niet in inbegrepen zijn.

m.b.t. niet-actieve zorgboerderijen.

1. Kan de minister een oplijsting bezorgen van niet-actieve zorgboerderijen? Graag per 
provincie.

2. Waarom komen deze zorgboerderijen niet in aanmerking voor subsidiëring van hun 
werking?

3. Verwijzend naar het antwoord op deelvraag 7 van collega Vanderjeugd had ik graag 
vernomen waarom bepaalde subsidie-aanvragen van zorgboerderijen negatief 
worden beoordeeld. Op welke criteria doorstaan zij de toets niet?

m.b.t. actieve zorgboerderijen.

4. Bestaat er een oplijsting van de 405 actieve zorgboerderijen naargelang het aanbod 
zorguren die ze aanbieden? Indien mogelijk graag in volgende vier categorieën: 
zorgdagen -50, zorgdagen tussen 50 en 100, tussen 100 en 200 en 200+.



JOKE SCHAUVLIEGE 
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 108 van 24 oktober 2014
van TINE VAN DER VLOET

1. Uit uw vraag leid ik af dat u ‘niet-actieve’ zorgboerderij begrijpt als ‘actieve maar 
niet-subsidiabele’ zorgboerderij. Een niet-actieve zorgboerderij is echter een 
zorgboerderij die in een bepaald jaar geen zorgactiviteit heeft uitgevoerd. De Vlaamse 
overheid heeft trouwens geen zicht op de zorgactiviteiten op landbouw- en 
aanverwante bedrijven die niet voor subsidie in aanmerking komen. Enkel de 
bedrijven die denken voor subsidie in aanmerking te komen dienen immers een 
aanvraag in. 

2. De belangrijkste redenen dat landbouwers niet in aanmerking komen voor de subsidie 
is dat hun landbouwactiviteit te kleinschalig is of een te klein aandeel uitmaakt van de 
totale beroepsactiviteit.

3. De voornaamste redenen waarom subsidieaanvragen in 2013 werden afgewezen zijn:
 het landbouwbedrijf voldoet niet aan de subsidievoorwaarden vermeld in het 

besluit van de Vlaamse Regering van 14 oktober 2005 betreffende de toekenning 
van subsidies voor de zorg en activering van zorgvragers op land- en 
tuinbouwbedrijven;

 de voorziening waarmee de landbouwer een overeenkomst afsloot, voldoet niet 
aan de bepalingen van artikel 1, 4°, van het Besluit van de Vlaamse Regering van 
14 oktober 2005 betreffende de toekenning van subsidies voor de zorg en 
activering van zorgvragers op land- en tuinbouwbedrijven;

 de subsidieaanvraag werd niet binnen het jaar nadat de zorgboerderijactiviteit 
plaatsvond, ingediend.

4. Tabel: aantal zorgdagen gepresteerd door zorglandbouwers in 2013 
(subsidieaanvragen moeten binnen het jaar na de activiteit ingediend worden, dus 
voor 2013 maximaal tot 31/12/2014). :

Categorie Aantal landbouwers in deze categorie
kleiner dan 50 183
tussen 50 en 100 117
tussen 100 en 200 87
groter dan 200 59
Totaal 446


